



ROMANIA

PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR

GRUPUL PARLAMENTAR PNL

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Hr. 2159 B/05.05.2015

INTERPELARE

**Adresată: Domnului Sorin Mihai Grindeanu, Ministrul pentru
Societatea Informațională**

**De către: Deputații Daniel Iane și Mircea Cazan, membri ai Comisiei
pentru tehnologia informației și comunicațiilor**

**Obiectul interpelării: Strategia Națională privind Agenda Digitala pentru
România - 2020**

Stimate domnule Ministru,

Am aflat din mass-media că Guvernul a anunțat marți, 7 aprilie, că a aprobat printr-o Hotărâre, Strategia Națională privind Agenda Digitala pentru România - 2020, aceasta fiind una dintre condițiile ex-ante impuse de Comisia Europeană pentru accesarea de către țara noastră a celor peste 30 de miliarde de euro fonduri structurale și de coeziune care i-au fost alocate pentru perioada 2014-2020. Guvernul anunța că „o implementare completă a viziunii strategice asupra sectorului TIC în România va duce la investiții totale de aproximativ 2,4 miliarde euro până în 2020, în condițiile în care în versiunea finală supusă dezbaterii publice se menționa un necesar de investiții de peste 3,9 miliarde euro”.

Prin Strategia Națională privind Agenda Digitală ar trebui stabilit cadrul pentru o structură instituțională care va oferi o viziune unitară, va gestiona centralizat și coordonat toate aspectele legate de informatizarea serviciilor publice și de realizarea interoperabilității la nivel european. Parcurgând acest material, vă

pun următoarele întrebări având în vedere unele probleme inerente care reies din elaborarea Strategiei:

1. Sunt menționate obiectivele Agendei Digitale care sunt diferite în raport cu cele 5 obiective generale comune ale “Digital Agenda Europe 2020”. Puteti să ne menționați dacă sunteți de acord cu toate cele cinci obiective ale “Digital Agenda Europe 2020”? Dacă da, de ce nu le-ați menționat în prezenta Strategie? Dacă nu, ați menționat motivele Comisiei Europene pentru care nu sunteți de acord?
2. Menționați impactul TIC asupra PIB-ului din România de 4.1%, în anul 2011; nu aveți niste date mai recente? Dacă nu aveți aceste date recente pe ce v-ați bazat în construcția bugetului pe anul 2015?
3. Agenda Digitală propusă în prezenta Strategie are definiți 4 Piloni. Ne puteți explica modalitatea prin care ați integrat cei 7 piloni definiți în “Digital Agenda Europe 2020” în prezenta strategie?
4. Care sunt fundamentele după care s-au alocat bugetele pe “Domeniile de intervenție” (menționate la pg 23)? Cum ați calculat procentele? De ce s-au alocat 3.1 mild Eur din totalul de 7 mild Eur pentru “Broadband”, având în vedere că sunt deja în derulare două proiecte , s-a ținut cont de ele? Având în vedere că sunt alocate 800 mil Eur de la Uniunea Europeană pentru “Broadband”, de unde găsiți resurse bugetare pentru restul investiției? Care este punctul de vedere al Comisiei Europene (în speță -“Communications Networks, Content and Technology”) privind această alocare?
5. Agenda Digitală 2015-2020 propusa de MCSI estimează un necesar de investiții în domeniul educației de doar 207,4 milioane Euro dintr-un total de 3.963,8 milioane Euro. Din rândurile programului rezultă lipsa specialiștilor TIC din mediul profesional românesc dar cu toate acestea, actuala Agendă Digitală propune o finanțare de doar 5,2% din totalul bugetului. În acest context este necesar să ne răspundeți la următoarele întrebări:

- a. Cu ce specialiști se va realiza, de exemplu, proiectul de “Creare a unei infrastructuri IT sigure și scalabile, comuna tuturor instituțiilor din sectorul public” (Strategia Nationala privind Agenda Digitala pentru Romania 2020- pag 45).
- b. Cum va fi îndeplinită cerința de Securitate IT?
6. Principala problema la partea de bugetare este că sumele nu sunt împărțite pe surse de finanțare. Sursele de finanțare au grade diferite de certitudine asadar directionarea unei surse sigure precum fondurile europene preponderent pentru un domeniu practic lasă celelalte domenii nefinanțate. Cum gestionați riscul neîndeplinirii finanțării pentru un anumit domeniu?
7. Considerați oportună împărțirea bugetelor pe surse de finanțare, pentru a compara cu performanța de absorbție istorică a acelor surse și a estima probabilitatea de finanțare a domeniului respectiv?
8. De ce nu ați luat în calcul bugetarea în ceea ce privește implementarea votului electronic și a celui prin corespondență?
9. În anexa 5, există o prezentare grafică din care rezultă faptul că, obligatoriu și instituțional, AADR *„oferă cadru de lucru și direcții strategice”* implementatorilor de proiecte prin *„oferirea de consultanță pentru alinierea proiectelor”*. Mai mult, *„implementează obiectivele strategiei ADR”*. Dar funcționarea AADR este reglementată prin HG nr 1132/2013. Conform art. 9, finanțarea activității se face din venituri proprii, iar cf art. 7 structura de personal este limitată la 80 de posturi. În organigramă există „Serviciul Implementare Strategie Agenda Digitală”, însă conducerea acestuia nu face parte din „Comitetul de conducere a A.A.D.R. ” De ce ați atribuit unei singure firme private implementarea ADR, în luna decembrie 2014, , în loc ca banii să revină statului român, deoarece există o instituție, AADR, care are deja aceste responsabilități. Puteți să ne arătați modul de atribuire și evaluare a acestui contract pentru această firmă privată? Puteti sa ne mentionati acționarii acestei firme?

Referințe: declarația doamnei Diane Voicu, fost Secretar de Stat al MCSI: “Si pentru acest domeniu asteptam rezultatele evaluarii consultantei ce va pregati implementarea direcțiilor de acțiune ale Agendei Digitale pentru România 2020. Consultantul va evalua ce s-a facut pana acum in Educatie, ce strategii are acum Ministerul Educatiei, dupa care se va propune platforma hardware si software care va fi finantată din programul operational competitivitate 2014 – 2020.”

(<http://cursdegovernare.ro/o-mina-de-aur-pentru-crestere-viata-digitala-in-36-de-evenimente-cum-si-a-propus-romania-sa-atinga-tintele-agendei-digitale-2020-interviu-cu-diana-voicu-secretar-de-stat-in-ministerul-pentru-socie.html>)

10. Câte persoane sunt încadrate în Serviciul Implementare Strategie Agenda Digitală- Compartimentul Management de Proiect? Ce capacitate au acestea de a duce la bun sfârșit toate proiectele administrației publice ce fac obiectul Agendei Digitale pentru România 2020 ?
11. Care este răspunderea legală a angajaților AADR în raport cu acțiunile implicate de implementare a unui proiect (de exemplu, derularea achizițiilor publice aferente acestuia)?
12. Când preconizați o salarizare conformă a specialiștilor din MCSI în raport cu valoarea ridicată a salariilor din piață, cât și în raport cu sumele absorbite din fondurile europene alocate va fi posibilă?

Solicităm să răspundeți în scris.

Cu deosebit respect,

Deputat PNL Daniel Iane

Deputat PNL Mircea Cazan

